

Otros 19 pueblos catalanes conquistados por nuestras gloriosas tropas

También han sido ocupados el Monasterio de Poblet y el cementerio de Esplugas de Francolí

Hicimos 1.187 prisioneros, nos apoderamos de elevadísimas cantidades de armas y material y derribamos 5 aviones rojos seguros y 3 probables

Los rojos tuvieron ayer gran descalabro en el frente de Ciudad Real, no consiguiendo progreso ni ventaja alguna a pesar de sufrir más de 3.000 muertos

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo) El de anoche

En el sector de Valsequillo (Peñarroya) continúan los estériles y desesperados ataques de los rojos a nuestras posiciones. Repetidos ataques a la Sierra Tejonera terminaron con la desbandada de las fuerzas asaltantes.

En el sector de Monterrubio, 8 tanques rusos apresados por nuestras tropas señalan el fracaso de las intenciones rojas. Más de 3.000 muertos del enemigo que yacen abandonados en los accesos a nuestras sierras extremeñas y los carros rusos destruidos que se acumulan en las barrancadas, además de los antes mencionados, representan la jornada de hoy en el frente de Ciudad Real, sin el menor progreso ni ventaja para las tropas atacantes.

En Cataluña, también hoy se ha conseguido muy importante avance, a pesar de que el enemigo, en algunos sectores, opuso resistencia, que fué energicamente vencida.

Se han ocupado y rebasado los pueblos de La Guardia, Tarrós, Tornabous, Barbens, Arrabal de Seana, Castellnou de Seana, Vilanova de Bellpuig, Alamús, Belloch, Sidamunt, Fondarella, Palau de Anglesola, Utxafaba, Golmes, Mollerusa, importante población y núcleo de comunicaciones, Miralcamp, Arbeca, Puigrós y Prades. También se han ocupado el Monasterio de Poblet y el cementerio de Esplugas de Francolí.

En el día de hoy, además de las muchas bajas causadas a los rojos, se les han hecho 1.187 prisioneros, y siguen siendo elevadísimas las cantidades de armas y material de todas clases que se recogen.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Barcelona y los de la estación de Vendrell, en la que se observó una gran explosión.

En el frente de Cataluña, han sido derribados hoy un avión rojo en combate aéreo y otro por nuestras baterías antiáreas.

En el sur, en combate aéreo, lo han sido 3 aviones seguros y 3 probables. Total de aviones enemigos derribados hoy, 5 seguros y 3 probables.

Salamanca, 9 de Enero de 1939 - III, Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

NOTA AMPLIATORIA

Son falsas cuantas noticias a fines de propaganda internacional insertan los partes rojos sobre la presencia de tropas extranjeras en los cuerpos de ejército y divisiones típicamente españolas. La 62 División, aludida en el parte de ayer, no tiene, como es natural, en sus filas ni un solo extranjero.

En las filas del Ejército Nacional no existen más voluntarios extranjeros que los públicamente conocidos, disminuidos en los 10.000 graciosamente repatriados.

Se previene igualmente contra la costumbre de insertar en los partes de guerra los nombres de alturas, marías y cotas de la zona limítrofe roja que no pudieran haber conquistado por no haber estado nunca en poder del Ejército Nacional.

El Congreso femenino de Zamora

En Zamora la sombra de muros milenarios cargados de Historia en los que se perfila y destaca el nombre de una figura de mujer celebra sus sesiones el 2.º Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Las regidoras nacionales encargadas y delegadas de servicios van dando cuenta en detallados informes de la labor desarrollada durante el año 1938.

Después se comenzará el estudio y discusión en las plenas de los proyectos para ampliar y ensanchar la base y acción en que ha de desarrollar sus actividades dentro de la organización y del Estado la mujer española: esta es la verdadera y auténtica incorporación de la mujer a la vida nacional, la que se hace a través de las organizaciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hubo un tiempo en que estaba candente en la política el mismo problema de la intervención femenina en la vida pública, en la sociedad. Se declaraban unos en favor de ella y otros acérrimos enemigos. Sobraban los artículos en los diarios y a través de fotografías y asociaciones y de manifestaciones de mujeres que exigían el derecho del sufragio.

Hubo más de una que ocupó puestos como subsecretarías y direcciones generales que era precisamente la que capitaneaba la campaña feminista, pidiendo el oro y el moro como vulgarmente se dice: a esto se reducía toda la intervención de la mujer en la vida política liberal.

En un nuevo estado de cosas vemos que tiene un campo de acción claramente delimitado y una serie de trabajos

de gran importancia a realizar: los que llenan los deberes cuyo cumplimiento, la sociedad necesita y pide a la mujer, su organización jerárquica, pero su intervención se hace siempre a través de las organizaciones femeninas.

La intervención femenina en la vida pública del Estado no puede ser parecida ni en cantidad ni en calidad a la del hombre; antes que nada, la mujer se debe al hogar y a la familia, pero cuando estos dos conceptos trascienden en su límite, y se crean sociedades, inspirándose en determinadas organizaciones con carácter especial es cuando se precisa la intervención de la mujer.

Ahí está como ejemplo magnífico y admirable y sorprendente las conquistas y triunfos de la mujer española: la organización de "Frentes y Hospitales", "Guarderías Infantiles", "Auxilio Social" y tantos otros servicios con perfección: esa es la única y verdadera intervención que la mujer española tiene en el verdadero Estado, que reconoce que donde es menester su presencia es en el hogar como reina y señora.

Siguen las sesiones

Zamora. — Prosiguieron las sesiones del tercer Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En esta reunión hizo uso de la palabra la Delegada por Zaragoza, quien habló sobre el desenvolvimiento de la obra social y presentando varios proyectos.

En segundo término habló una asesora del Ministerio de Educación Nacional desarrollando el tema oportunísimo acerca de la enseñanza agrícola de la mujer.

Siguieron en el uso de la palabra

Borjas Blancas tendrá que reedificarse

La importante ciudad fué saqueada por los rojos antes de abandonarla y en gran parte arrasada

ALGUNOS BARRIOS SON MONTONES DE ESCOMBROS

Borjas Blancas. — A las seis de la tarde he salido de Borjas Blancas, ocupado totalmente por nuestras tropas, que, desde primeras horas de la mañana entraron en la ciudad catalana, después de vencer los últimos focos de la resistencia anarco-sindicalista.

Apenas tengo tiempo de hilvanar estas cuartillas por lo penoso que ha resultado el viaje, por pistas inabundante estado, que rápidamente se está reparando. El Ejército rojo, que ha dejado en nuestro poder más de mil doscientos prisioneros y mucho material de todas clases, aunque volaron los puentes y las carreteras que se adelantaban a Borjas Blancas, antes de cuyo pueblo aparece un tanque ruso incendiado y algunos coches ligeros quemados, no han podido sostener el choque con nuestras unidades que los arrollaron de tal manera que les obligaron a rendirse y entregarse porque aunque gran cantidad de milicianos se pasaron voluntariamente—de ello no me cabe duda alguna— otros sí se declararon vencidos fué porque vieron que su retirada estaba cortada, pues jamás pensaron recibir la sorpresa con que se presentaron las unidades legionarias que se apuntan con esta conquista uno de los capítulos más gloriosos de su intervención.

Yo entré en Borjas Blancas algunas

horas después de haberlo hecho las primeras unidades acompañadas de carros ligeros de asalto. El espectáculo de la ciudad es tristísimo porque apenas sí ha quedado nadie, empujada gran parte de la población por los milicianos que les obligaron a seguirles, aunque no pocos de sus habitantes parece que consiguieron escapar y se han refugiado en los montes próximos y en refugios de donde empiezan a salir.

La ciudad ha sido materialmente saqueada antes de ser abandonada. Los edificios que he visitado presentan la huella del paso de los que, pensando poder escapar, procuraron no hacerlo de vacío.

Desde luego, los destrozos sufridos por una de las poblaciones en que los rojos tenían instaladas diversas industrias de guerra son de consideración, pero se nota que muchos edificios fueron destruidos a conciencia y premeditadamente y algunos barrios son montones de escombros, sin que haya calle que se libre de los estragos que impone la guerra.

Puede afirmarse que gran parte de la misma ha sido arrasada y que una de las ciudades más importantes de la Cataluña redimida tendrá que reedificarse.

Dijeron los rojos, antes de abandonarla, que poco sería lo que de la misma pudiésemos aprovechar y han cumplido su amenaza. En toda la ciudad he encontrado cuatro mujeres, que permanecían silenciosas ante un montón de escombros que aprisionaban el cuerpo del marido de una de ellas. Fueron las únicas personas con las que pude conversar y me dieron detalles de la huida del enemigo, que permanecían silenciosas ante un montón de escombros que aprisionaban el cuerpo del marido de una de ellas. Fueron las únicas personas con las que pude conversar y me dieron detalles de la huida del enemigo, que permanecían silenciosas ante un montón de escombros que aprisionaban el cuerpo del marido de una de ellas.

Dijo entre otras cosas que la Falange exterior había de servir para ayudar a aquellos hermanos nuestros que vivieran alejados de la patria. En la sesión de la tarde habló Gonzalo Lorente quien pronunció una documentadísima conferencia remontrándose a la época de la revolución francesa y después de la gran guerra la revolución rusa.

En las próximas conferencias que el mismo orador ha de pronunciar tratará de la revolución nacional sindicalista.

Habló seguidamente Carmen Verner, quien expuso sus propuestas sobre organización civil.

Luis Felipe Durango pronunció también un interesante discurso patriótico aludiendo a los grandes místicos San Francisco Javier y a San Juan de la Cruz y señalando como a los mejores guerreros a Carlos V y Felipe II.

Los escasos habitantes con que me encontré en Borjas Blancas llevan, según nos dijeron, nueve días sin comer y hemos tenido que ser nosotros mismos los que les socorriéramos en el primer instante, compartiendo con ellos nuestro modesto condumio. En las afueras de la ciudad se ve a los milicianos volcados los unos al lado de los otros, rendidos,

La ofensiva continúa pujante en Cataluña

El enemigo, en su constante retirada en busca de una línea fortificada que no acierta a hallar, va destruyendo los hogares catalanes

Las consignas del Generalísimo se están cumpliendo para bien de Cataluña; no habrá ni un minuto de reposo en la rígida trayectoria y se ve la táctica que se sigue desde aquella venturosa mañana del

23 de diciembre

EN LOS TRABAJOS Y SACRIFICIOS PARA LA DEFINITIVA PAZ DE ESPAÑA NO HAY VACILACION

Con desprecio absoluto para las falsedades que el enemigo pone en circulación, con miras a los países extranjeros de sospechosa imparcialidad, de los que siempre esperan algo, sigue nuestra ofensiva pujante sobre el frente catalán, batiendo la resistencia enemiga porque Cataluña, para desgracia de la bella e industrializada región, fué foco de todas las rebeliones disgregadoras, base de la acción comunista y revolucionaria. Por estas razones y por otras de índole militar del Caudillo, la ofensiva continúa pujante sin hacer alto para el bien ganado descanso, sin distraerse ante las aparatosas simulaciones que el enemigo llama ofensivas suyas, dispuestas con un claro fin, del que ya estamos perfectamente advertidos.

El frente que los rojos habían conseguido estabilizar en sus líneas frente a Lérida, y que presionaba sobre dicha ciudad, se ha resquebrajado y desde ayer la situación de la primera ciudad catalana que tuvo la fortuna de volver a ser española, está completamente despejada. Han quedado liberados 23 pueblecitos que durante unos meses miraron con envidia a la ciudad.

En ellos el enemigo había establecido unos centros de resistencia, siguiendo sus procedimientos bárbaros, destruyéndolo todo; no por el horror y las necesidades de la guerra, que éstos al fin y al cabo pueden ser explicables, sino con el frío propósito de producir la total ruina de la comarca que ellos saben perfectamente habemos de ocupar. Hemos encontrado muchos pueblos destruidos que nuestro mando tenía especial interés en apartar de la guerra para que el país sufriera el menor estrago posible. El enemigo, en su constante retirada en busca de una línea fortificada, que no acierta a hallar, va destruyendo los hogares catalanes. ¡Que leyenda negra se prepara para el futuro a base de la destrucción de Cataluña! La población civil obligada a la evacuación, tiene que abandonar los pueblos. Apenas salen los vecinos comienza en gran escala la táctica terrorista de la que Burriana y Nules fueron trágico testimonio. Bo-veras y Alentorn aparecen otra vez con este propósito que se cumple como una orden emanada del estado mayor. Cuando los huidos regresan, al amparo de nuestras tropas, encuentran sus casas en ruinas y saqueadas, las que escaparon a la acción de los dinamiteros e incendiarios. "Esto es lo que dejamos a los fascistas", decía el comisario político que amparó la destrucción de Alentorn. "Nos vamos; pero ahí queda eso". Y eso era un montón humeante de ruinas sobre las tierras catalanas que reciben el riego de los canales de Urgel, donde llegaban los soldados vencedores trayendo para Cataluña la verdadera libertad. Ningún catalán se deja engañar. Todos los catalanes saben por qué se combate y de que limpia manera están procediendo los soldados españoles.

Hoy, uno de nuestros cuerpos de ejército ha terminado de ocupar toda la amplia zona comprendida entre el Segre y el canal de Urgel, llegando hasta Mollerusa, que ha sido liberada y asimismo otros muchos pueblos de la hermosa región catalana. Otras divisiones han llegado hasta las inmediaciones de Prades y Esplugas de Francolí, arrollando todas las resistencias. Además el número de prisioneros se suma a los millares que llevan hechos nuestros soldados desde el comienzo de la ofensiva. Una densa niebla retrasó la actividad por otros sectores. Eran las dos de la tarde.

Un grupo de jefes y oficiales quiso salir separado de sus fuerzas e intentar la huida, pero los milicianos les obligaron a permanecer con ellos después de desarmarlos. Uno que quiso resistir e imponerse, fué asesinado.

—Ahora —le dijeron— empezamos a mandar nosotros y las responsabilidades que haya las hemos de compartir todos juntos.

Ni siquiera les consintieron que se arrancasen las insignias que declaraban su graduación. Adelantándose a nuestras fuerzas, se presentaron grupos de aquellos con banderas blancas que declararon, en nombre de los demás, que se entregaban sin condiciones a la caballería de nuestros soldados. A nadie se le ha hecho daño alguno y, acompañados por fuerzas son conducidos a las poblaciones de retaguardia.

Nuestros carros de asalto ocupan todas las salidas y entradas de la ciudad, y avanzadillas vigilantes se han adelantado por la carretera directa a Lérida, a esperar las noticias de nuestras unidades que avanzan.

Fernando Ors

triosa región, fué foco de todas las rebeliones disgregadoras, base de la acción comunista y revolucionaria. Por estas razones y por otras de índole militar del Caudillo, la ofensiva continúa pujante sin hacer alto para el bien ganado descanso, sin distraerse ante las aparatosas simulaciones que el enemigo llama ofensivas suyas, dispuestas con un claro fin, del que ya estamos perfectamente advertidos.

El frente que los rojos habían conseguido estabilizar en sus líneas frente a Lérida, y que presionaba sobre dicha ciudad, se ha resquebrajado y desde ayer la situación de la primera ciudad catalana que tuvo la fortuna de volver a ser española, está completamente despejada. Han quedado liberados 23 pueblecitos que durante unos meses miraron con envidia a la ciudad.

En ellos el enemigo había establecido unos centros de resistencia, siguiendo sus procedimientos bárbaros, destruyéndolo todo; no por el horror y las necesidades de la guerra, que éstos al fin y al cabo pueden ser explicables, sino con el frío propósito de producir la total ruina de la comarca que ellos saben perfectamente habemos de ocupar. Hemos encontrado muchos pueblos destruidos que nuestro mando tenía especial interés en apartar de la guerra para que el país sufriera el menor estrago posible. El enemigo, en su constante retirada en busca de una línea fortificada, que no acierta a hallar, va destruyendo los hogares catalanes.

¡Que leyenda negra se prepara para el futuro a base de la destrucción de Cataluña! La población civil obligada a la evacuación, tiene que abandonar los pueblos. Apenas salen los vecinos comienza en gran escala la táctica terrorista de la que Burriana y Nules fueron trágico testimonio. Bo-veras y Alentorn aparecen otra vez con este propósito que se cumple como una orden emanada del estado mayor. Cuando los huidos regresan, al amparo de nuestras tropas, encuentran sus casas en ruinas y saqueadas, las que escaparon a la acción de los dinamiteros e incendiarios. "Esto es lo que dejamos a los fascistas", decía el comisario político que amparó la destrucción de Alentorn. "Nos vamos; pero ahí queda eso". Y eso era un montón humeante de ruinas sobre las tierras catalanas que reciben el riego de los canales de Urgel, donde llegaban los soldados vencedores trayendo para Cataluña la verdadera libertad. Ningún catalán se deja engañar. Todos los catalanes saben por qué se combate y de que limpia manera están procediendo los soldados españoles.

Hoy, uno de nuestros cuerpos de ejército ha terminado de ocupar toda la amplia zona comprendida entre el Segre y el canal de Urgel, llegando hasta Mollerusa, que ha sido liberada y asimismo otros muchos pueblos de la hermosa región catalana. Otras divisiones han llegado hasta las inmediaciones de Prades y Esplugas de Francolí, arrollando todas las resistencias. Además el número de prisioneros se suma a los millares que llevan hechos nuestros soldados desde el comienzo de la ofensiva. Una densa niebla retrasó la actividad por otros sectores. Eran las dos de la tarde.

Un grupo de jefes y oficiales quiso salir separado de sus fuerzas e intentar la huida, pero los milicianos les obligaron a permanecer con ellos después de desarmarlos. Uno que quiso resistir e imponerse, fué asesinado.

—Ahora —le dijeron— empezamos a mandar nosotros y las responsabilidades que haya las hemos de compartir todos juntos.

Ni siquiera les consintieron que se arrancasen las insignias que declaraban su graduación. Adelantándose a nuestras fuerzas, se presentaron grupos de aquellos con banderas blancas que declararon, en nombre de los demás, que se entregaban sin condiciones a la caballería de nuestros soldados. A nadie se le ha hecho daño alguno y, acompañados por fuerzas son conducidos a las poblaciones de retaguardia.

Nuestros carros de asalto ocupan todas las salidas y entradas de la ciudad, y avanzadillas vigilantes se han adelantado por la carretera directa a Lérida, a esperar las noticias de nuestras unidades que avanzan.

Fernando Ors



En el frente de Cataluña. — La población que fué obligada por los rojos a evacuar el pueblo, vuelve a éste después de la liberación del mismo por las tropas nacionales

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

SANTA IGLESIA CATEDRAL BASILICA
Novena a San Sebastián, Patrón de Palma
 Empezará mañana, 11, por la mañana, a las 8 durante una misa rezada en el altar del Santo, y por la tarde, a las 6 y cuarto Rosario, y a continuación sermón que predicará el M. I. Sr. Magistral, don Antonio Sancho y ejercicio cantado.
 Esta Novena tendrá carácter de rogativa por el pronto triunfo de las armas nacionales.

INFORMACION DE PALMA

Intendencia Militar de Baleares

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo viernes, día 13 del corriente a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Papa, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan presentarlo deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES:

- Opel PM 6247
- Ford PM 6250
- Delage PM 6274
- Ford PM 6365
- Citroen PM 5761
- Opel PM 5748
- Fiat PM 5743
- Renault PM 5736
- Donnet PM 5732
- Ford PM 5727
- Opel PM 5693
- Morris PM 5690
- Fiat PM 5687
- Renault PM 5680
- Citroen PM 5517
- Fiat PM 5508
- Chrysler PM 5483
- Ford PM 5485
- Fiat PM 5460
- Hup PM 30393
- Citroen B. 30307
- Whippet B. 30302
- Marmon B. 30189
- Chrysler B. 30162
- Hudson B. 30603

Palma de Mallorca, 9 de Enero de 1939 - 3.º T. — El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Tryul.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, DIA 11
 Santos Higinio, papa y mártir y Alejandro, obispo
CUARENTA HORAS
 Continúan en la iglesia de San Antonio de Viana, dedicadas a su Titular, Exposición a las seis y media y a las ocho, Misa y Novena.
 Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, Novena de San Antonio Abad, sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Reynés, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.
CIRAS FUNCIONES
 Continúan en la iglesia de San Francisco, los trece martes dedicados a San Antonio de Padua.
 A las 6'30 de la noche, rezo de la

(Viene de la primera página)
 de y aun estaba pegada a la tierra una espesa capa de niebla que impedía toda visión. Por ello las operaciones no tuvieron el valor previsto. No obstante, en cuanto al desplazamiento de la niebla lo permitió, se reanudó el acoso del enemigo; hasta que, de nuevo, su densidad les obligó a hacer alto.
 Las operaciones de liberación se llevan perfectamente y sin una vacilación en el propósito que es nimen de esta guerra. El enemigo puede dudar de lo que quiere. Sus diabluras con miras al extranjero no nos inquietan. Las consignas del Generalísimo se están cumpliendo para bien de Cataluña. No habrá ni un minuto de reposo en la rígida trayectoria y se ve la táctica que se sigue desde aquella venturosa mañana del 23 de diciembre.
 En los trabajos y sacrificios para la definitiva paz de España, no hay vacilación. Nada nos hace vacilar. Desde el Generalísimo hasta el último soldado hay un firme propósito, que es el de salvar a España mirando a un recto camino que todos siguen adelante sin apartar la vista.
Justo Manuel Sevillano
 Lunes, 9, a la noche.

corona, ejercicio al Santo, sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R. y bendición con el Santísimo.

VISITA
 A la Virgen del Puig en la Parroquia de San Jaime.

Subsidio familiar

El Catedrático don Severino Aznar, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, dará por radio Santander, una serie de conferencias divulgadoras del Régimen Obligatorio de subsidios familiares.
 La autorizada palabra del docto profesor se oír todos los domingos y jueves, a las 10'15 de la noche, a partir del día primero de Enero.

De la Diputación

A las muchas atenciones dispensadas a los niños de la Beneficencia provincial con motivo de la festividad del Día de Reyes, hay que añadir los obsequios de caramelos, por el fabricante don Vicente Rosselló, y el de un espléndido juguete regalado a los acogidos en la Casa de Misericordia por el señor Puncernau, dueño de los Talleres "La Filadelfa".
 El señor Presidente de la Diputación, don José Quint Zafortza, se complace en agradecer a dichos donantes, estas atenciones.

Fuerzas de Bloqueo del Mediterraneo

JURISDICCION DE MARINA
 Secretaría de Justicia.—Consejos de Guerra

A las diez horas de la mañana del próximo miércoles día 11 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta Capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa número 73 de 1938 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarisimo contra el marinero Jaime Alomar Bergas, por un delito de hurto.

 A las once horas de la mañana del próximo miércoles día 11 del actual, y en idénticas condiciones que el anterior, se reunirá en el mismo local el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 225 de 1938, de esta Jurisdicción de Marina instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas, por los trámites del juicio ordinario contra el marinero Feliciano Rodríguez Alvarez, por un delito de lesiones graves por imprudencia temeraria.
 Presidirá dichos Consejos el Coronel de Infantería de Marina don Arturo Cañas Sánchez, actuando de Vocal Ponente el Capitán Auditor Honorario don Nicolás Company Miguel y de Fiscal el Teniente Auditor Provisional don Juan Nep.º Domínguez Lasé.
 Con arreglo a lo ordenado, quedan invitados para asistir a dichos actos, todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.
 Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterraneo, se publica para general conocimiento y cumplimiento.
 El Jefe del Estado Mayor de las F. B. del M.

Novena al Niño Jesús de Praga en el Socorro

En aquellos días angustiosos de fines de septiembre pasado, cuando amenazaba, desde Praga, extallar la conflagración europea, nos acordamos todos del Niño Jesús de Praga y, con fiados, acordamos a El, para que calmase la tempestad. Y lo hizo el Divino Niño, atendiendo a nuestras hu-

Manifestaciones del Gobernador

Aludió a la organización de la Junta de Abastos y a la concesión del Sanatorio de Caubet

Al visitar al lmo. señor Gobernador Civil, le felicitamos por haber sido designado Delegado de Hacienda de Hacienda de la Provincia. Luego contestando a preguntas nuestras, nos hizo las siguientes manifestaciones:

"Ya les dije al entrar en esta casa que era temporal mi actuación. Vine en cumplimiento de un deber y en cumplimiento de otro voy a la Delegación de Hacienda. El Ministro del ramo me reclama allí y el del Interior a quien he consultado me deja en libertad por comprender que es cargo de confianza el que me dan nuevamente y en todos ellos se hace Patria y se sirve al Caudillo.

Desde que me poseí — siguió diciéndonos — he procurado hacer cumplir las disposiciones poniendo el mayor cuidado en no lastimar intereses. Si he tenido que sancionar ha sido por marcada rebeldía, o casos claros de poca adhesión al Movimiento Nacional. Dije al empezar, que no condonaría ninguna multa impuesta salvo contados casos en que por equidad he rebajado la cuantía (siempre a base de subsistir la sanción); he cumplido lo ofrecido. He dedicado mis esfuerzos principalmente a Abastos por la importancia que tiene y dejó montada una oficina donde se trabaja con fe. La Beneficencia, la Junta de Protección a la Infancia y las Gestoras me han absorbido mucho tiempo. La recaudación pro Valencia, que pasa del medio millón de pesetas, y la concesión del Sanatorio de Caubet las tomé con verdadero cariño. Y esta última es la obra en la que puse toda mi voluntad por creerla la más beneficiosa para las Baleares.

Me voy satisfecho — nos agregó porque llevaba 16 meses de trabajo intenso y me encontraba agotado y como ya no se puede decir que huya el trabajo, estoy tranquilo por ese lado; pero además tengo cartas de mi jefe hasta ahora el Ministro del Interior que en varias ocasiones, la última hace pocos días, aprobaba mi gestión y actuación en el Gobierno especialmente en Abastos. El Minis-

tro de Hacienda me necesita en la Delegación y allí voy, pero lo mismo como primera autoridad gubernativa que como primera autoridad económica de la provincia sigo a disposición de todos y deseo no perder el contacto con Vds., pues debo a la Prensa una suma de atenciones que nunca agradeceré bastante, teniendo la satisfacción de salir sin haber tenido que llamarles la atención. Deseo verles a Vds. por aquella casa donde radica el engranaje financiero de la Provincia y aunque no puedan adquirir tantas noticias como en el Gobierno, siempre se les recibirá con afecto.
 A proseguir laborando por España, por el Caudillo y por nuestra Rroqueta que debe ser el máximo amor de todos los que la habitamos".

Todas las Juntas locales así como las entidades, corporaciones, autoridades y delegados que tengan en su poder cantidades recaudadas para la "Suscripción Pro-Monumento Nacional al Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo" se servirán remitirlas dentro de los cinco días siguientes a la fecha, juntamente con las hojas correspondientes e incluso las inutilizadas y sobrantes, al señor Director de la Sucursal del Banco de España en esta capital, Terrotero de la Junta, para que éste, a su vez, pueda remitir tales listas a este Gobierno civil.
 Palma 9 de Enero de 1939, III T.
 El Gobernador Civil, Miguel Fons.

Publicadas en el Boletín Oficial de la Provincia del 5 de los corrientes las normas por las que deben regirse las Juntas Oficiales de Panaderos, se requiere a los señores Alcaldes para su exacto y rápido cumplimiento, debiendo hacer observar que los plazos que se dan en dichas disposiciones se modifican en el sentido de que las reuniones deberán tener lugar antes del día catorce del actual y la remisión de lo ordenado en su articulado dentro de los tres días siguientes.
 Palma, 7 de Enero de 1939, III T.
 El Gobernador Civil, Miguel Fons.

Zayas, en Burgos

Ayer fué recibido por el Excmo. señor Ministro de Agricultura

Burgos. — Se encuentra en esta ciudad el Representante Extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia, Sr. Marqués de Zayas.

Ayer, visitó al Excmo. Sr. Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, con quien se tuvo conferenciando ampliamente.

El plato único
Aviso importante

Al objeto de cumplimentar las disposiciones dictadas por la Jefatura Nacional de Servicios de Beneficencia y Obras Sociales, se avisa al público que, a partir del 1.º de Febrero, la colecta del Plato Único se llevará a efecto por medio de mesas instaladas en sectores correspondientes a cada parroquia, dejándose, por tanto, de efectuar desde la indicada fecha las recaudaciones a domicilio.
 A fin de llevar a cabo la recaudación, se repartirán previamente a domicilio unas hojas cobratorias, las que se llenarán por el cabeza de familia en la forma que en las mismas se expresa, las cuales se recogerán en el plazo de cinco días, sancionándose severamente el falseamiento de los datos consignados.
 El pago se realizará en el domicilio de la Sección correspondiente en mildes símplicas y dando a aquellos hombres de buena voluntad acierto en sus resoluciones.
 Estamos en el mes de Enero, mes consagrado al Divino Niño en su gloriosa advocación de Jesús de Praga, y, en estos días actuales, en las conversaciones que se van a celebrar en Roma, se tomarán, seguramente, acuerdos definitivos para el porvenir de nuestra Patria.
 En circunstancias tales, ¿qué debemos hacer nosotros, los católicos, por nuestra amada España? Volver al Niño de Praga, y, con aquella fe y confianza que nos acudimos a El en Septiembre para que salvase a Europa, pedirle ahora que salve a España de la inmensa prueba a que está sometida, y juzca ya para élla el sol de la Paz y de la Victoria.
 La novena, por la mañana, se hace a las ocho y, por la tarde, a las 6 y media, después del Rosario.
 ¡Arriba España!

los cinco primeros días de cada mes, con excepción del correspondiente a Diciembre (de 1938) que, se hará efectivo en los últimos días del mismo.
 A los que no satisfagan los recibos en los cinco días señalados se les considerará morosos y se les presentarán a domicilio los recibos a fin de hacerlos efectivos, con un recargo del 20 por 100 la primera vez y del 50 por 100 en la segunda.
 Se avisa a los señores que satisfagan los recibos por trimestres, o ten gan algún recibo pendiente, se sirvan pasar por esta Delegación (Gobierno Civil), al objeto de hacerlos efectivos desde el día de hoy hasta el 15 del corriente, de 9 a 13.
 El Gobernador, firmado, P. D., L. Monis.

El pago se realizará en el domicilio de la Sección correspondiente en mildes símplicas y dando a aquellos hombres de buena voluntad acierto en sus resoluciones.
 Estamos en el mes de Enero, mes consagrado al Divino Niño en su gloriosa advocación de Jesús de Praga, y, en estos días actuales, en las conversaciones que se van a celebrar en Roma, se tomarán, seguramente, acuerdos definitivos para el porvenir de nuestra Patria.
 En circunstancias tales, ¿qué debemos hacer nosotros, los católicos, por nuestra amada España? Volver al Niño de Praga, y, con aquella fe y confianza que nos acudimos a El en Septiembre para que salvase a Europa, pedirle ahora que salve a España de la inmensa prueba a que está sometida, y juzca ya para élla el sol de la Paz y de la Victoria.
 La novena, por la mañana, se hace a las ocho y, por la tarde, a las 6 y media, después del Rosario.
 ¡Arriba España!

Del Instituto
Aviso

Durante el próximo mes de Febrero se celebrará en este Instituto una convocatoria extraordinaria de pruebas de suficiencia, de acuerdo con el Orden de 30 de Diciembre último (B. O. del 4 de este mes).
 Podrán acudir a esta convocatoria cuantos escolares estén matriculados o se matriculen en el mes de Enero y se hallen en alguno de los siguientes casos:
 a) Los que tuvieren asignaturas pendientes de un grupo y aspiren a completarlo para continuar el curso siguiente íntegro dentro del actual 1938-39, siempre que ello no suponga disminución de la escolaridad obligatoria de siete años.
 b) Los que aspiren a terminar el quinto curso cualquiera que sea su situación para poder acudir a los concursos del Ejército y Armada que no requieran más estudios que los correspondientes a los cinco primeros años del Bachillerato.

c) Quiénes deseen terminar el séptimo curso, ya iniciado, para evitar, por razones de edad, que el hecho del servicio militar se les produzca antes de acabar los estudios del Bachillerato o para ingresar como voluntarios en el Ejército o en la Marina; pero, en este caso, la suficiencia reconocida no surtirá efectos académicos si no se cumple la condición del Ingreso en las filas militares.
 Los escolares de Bachillerato que estén actualmente en los frentes de combate o heridos o convalescientes serán admitidos a las pruebas cuando se presenten, cualquiera que sea su situación, sin más limitación que la de que en ningún caso quede disminuida la escolaridad legal de siete años.
 Palma, 7 de Enero de 1939 - III T. — El Secretario, B. Suau.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que don José Iruyo Clar, ha sido autorizado en Junta celebrada el día 31 de diciembre último, para poner a la venta al público los licores a granel y embotellados de la Casa "Lago y Costas Ltda. de Vigo", sin timbres de clase alguna que a continuación se expresan:
 Litro de vino de mesa 13º tinto, 1'40 pesetas.
 Idem, de vino de mesa 13º blanco, 0'95 id.
 Idem de sidra, 0'95 id.
 Idem de vinagre blanco 8.º puro de vino, 1'80 id.
 Idem litro de vermouth, 2'40 id.
 Idem de moscatel superior, 3'40 id.

ACCION CATOLICA
Misa por España, impetratoria de la Paz y sufragio de los Caídos.
Miércoles, día 11:
 A las 8 en la Iglesia parroquial de Santa C y en la Iglesia de San Francisco.
 En ambas, Comunión general, y por la tarde a las 6, Rogativas.

NOTAS DEL EJERCITO

Destinos
 Pasan a nuevo destino:
En Infantería:
 Alféreces provisionales don José Gómez Vidal, alta del Hospital de Zamora, residente en Zaragoza, que estaba en el regimiento de Bailén, 24; don Angel Alonso Luclma, alta del Hospital de Valencia, residente en Villaralbo, que estaba en el regimiento de Zamora, 29; don Cándido Barrera Porras, alta del Hospital de Córdoba, que estaba en el regimiento de Pavia, 7; don Miguel Castañera Cagigas, alta del Hospital de Lugo, que estaba en el regimiento de Zaragoza, 30; don Alberto Delencé Sanz, alta del Hospital de Burgos, residente en Vitoria, que estaba en el regimiento de América, 3; don Pablo Fernández Gómez, alta del Hospital de Segovia, residente en Segovia, que estaba en el regimiento de Zaragoza, 30, y don Antonio Márquez Moledano, alta del Hospital de Lugo, que estaba también en el regimiento de Zaragoza, 30, pasan a Baleares.
 Alférez provisional don Mateo Martorell Cardell, alta del Hospital del Convento de Avellanes, residente en Inca, pasa a distinta unidad del regimiento en que sirve.
 Alférez provisional don Armando Llompart Méndez Vigo, que estaba en el Ejército del Sur.
 Y alférez provisional don Arsenio Masip Planas, a quien se confía destino en la Península.

Ascensos
 Ascienda al empleo de teniente provisional de Aviación, con antigüedad de 11 de diciembre de 1938, el alférez de dicha Arma don Salvador Serra Alorda.
La Medalla de Sufrimientos por la Patria
 Se ha concedido esta preciada condecoración a los siguientes oficiales:
 Capitán de Infantería, del Grupo de Regulares de Melilla núm. 2, don Antonio Taix Planas, herido menos grave el día 28 de Junio último; debe percibir la pensión de 570 pesetas, correspondiente a 58 días de curación.
 Capitán de Infantería, del Grupo de Regulares de Ceuta núm. 3, don Gabriel Verd Moner, herido grave, siendo Teniente, el día 3 de Septiembre de 1936; debe percibir la pensión de 2.400 pesetas, correspondiente a 166 días de curación, y la indemnización de 2.000 pesetas.
 Teniente de complemento, del segundo regimiento de la brigada de Caballería del Ejército del Centro, don Mariano Moragues Morell, herido grave el día 12 de Febrero del año último; debe percibir la pensión de 405 pesetas, correspondiente a 27 días de curación, y la indemnización de 1.250 pesetas.

Capitán de Infantería, don José Roselló, herido menos grave el día 29 de Julio de 1937; sin pensión expresa del interés de su renuncia del Tesoro.
 Y soldado del batallón de Herederos Minadores, 5, Pedro Roselló, herido grave el día primero de 1937; debe percibir la pensión de 12'50 pesetas mensuales, con vitalicio, a partir de junio de este año.
Curso para
 Se convoca un curso para el personal de la Escuela de Casarrubia de la "Agrupación de combate". La finalidad del curso es obtener la aptitud para la especialidad. El curso será práctico y durará 60 días.
 Asistirán al curso los ocho subalternos del arma de Infantería, que serán seleccionados por los Jefes de Escuelas. La siguiente proporción: los 4.º, uno por el Ejército de otro por el del Centro, y los 5.º y 6.º, uno por el Ejército del Centro y Sur.
 Se concede la desmovilización, causando baja en respectivo y alta como militar Antonio Far Negre, mes de reemplazo de 1935, afecto a la Península.
Promoción de
 Se ha concedido el de 1.º al oficial segundo de Oficiales don Luis Billón Esteban Comandancia general de E por haber sido primer de en por llevar 31 años de servicio.
Pensión de la Orde
Hermenegildo
 Se ha concedido la Gran Sionada con 2.500 pesetas, don Luis Billón Esteban Comandancia general de E por haber sido primer de en por llevar 31 años de servicio.
 La Orden de 15 de enero por la que se confirmaba en a varios tenientes de del Arma de Infantería y se del al empleo de tenientes les a varios alféreces de di y de la de complemento, sido declarados aptos para Militar de Toledo, se entera ficada en lo que respecta de complemento don Miguel Rigo, en el sentido de que cual fué promovido al em nient en su escala y no de sional, como equivocadamen signó en la mencionada Orde

Idem de ponche, coñac, ron, ginebra, 4'25 id.
 Idem de whiskey, 12 id.
Embotellado
 Botella de 3/4 de vino de mesa Aragón 14.º, 2'65 pesetas.
 Idem de litro de vino de mesa Aragón 14.º, 3'90.
 Idem de quina superior, 5'05.
 Botella Tostado Rosalia Castro, 6'60 id.
 Idem Oporto Camoens superior, 8'05 id.
 Idem id. id. particular, 5'35.
 Idem id. id. Añejo, 6'25.
 Idem id. id. Quinado, 6'50 id.
 Idem id. id. Madeira, 6'50 id.
 Idem id. id. Lágrima Christi, 6'70 id.
 Idem id. id. Blanco, 7'75 id.
 Idem id. id. Regio, 9'85 id.
 Idem Vinagre superior 8.º puro de vino, 2'20 id.
 Palma de Mallorca 5 de Enero de 1939, III T.
 El Gobernador-Presidente.

Se hace público para conocimiento que en Junta celebrada el día 31 de diciembre último se ha autorizado a D. Miguel Balle Cerdá para poner a la venta aceite en latas marca a los siguientes precios:
 Lata de 5 kgs. al público pesetas.
 Caja de almacenista a 131'70 id.
 En los precios señalados incluye otro sello que el m de Palma de Mallorca, 5 de 1939, III T.
 El Gobernador-Presidente.

Se hace público para conocimiento que en Junta celebrada el día 31 de diciembre último se ha autorizado a D. Miguel Balle Cerdá para poner a la venta aceite en latas marca a los siguientes precios:
 Lata de 5 kgs. al público pesetas.
 Caja de almacenista a 131'70 id.
 En los precios señalados incluye otro sello que el m de Palma de Mallorca, 5 de 1939, III T.
 El Gobernador-Presidente.

Se hace público para conocimiento que en Junta celebrada el día 31 de diciembre último se ha autorizado a D. Miguel Balle Cerdá para poner a la venta aceite en latas marca a los siguientes precios:
 Lata de 5 kgs. al público pesetas.
 Caja de almacenista a 131'70 id.
 En los precios señalados incluye otro sello que el m de Palma de Mallorca, 5 de 1939, III T.
 El Gobernador-Presidente.

Se hace público para conocimiento que en Junta celebrada el día 31 de diciembre último se ha autorizado a D. Miguel Balle Cerdá para poner a la venta aceite en latas marca a los siguientes precios:
 Lata de 5 kgs. al público pesetas.
 Caja de almacenista a 131'70 id.
 En los precios señalados incluye otro sello que el m de Palma de Mallorca, 5 de 1939, III T.
 El Gobernador-Presidente.

Se hace público para conocimiento que en Junta celebrada el día 31 de diciembre último se ha autorizado a D. Miguel Balle Cerdá para poner a la venta aceite en latas marca a los siguientes precios:
 Lata de 5 kgs. al público pesetas.
 Caja de almacenista a 131'70 id.
 En los precios señalados incluye otro sello que el m de Palma de Mallorca, 5 de 1939, III T.
 El Gobernador-Presidente.

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago"
 Indudablemente es el medicamento más eficaz para las afecciones del estómago e intestinos.
 Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Don José Seguí Pujol
 PATRON DE CABOTAJE
 Falleció ayer, en esta ciudad, a la edad de 84 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
E. P. D.
 Sus desconsolados hijos María, José, Bartolomé, Bernardo (ausente) y Paula; hijos políticos, Vicente Alemany y Bartolomé Vaquer, hijas políticas, nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración para el difunto y asistan al Rosario que se rezará esta tarde, a las cinco y media, en la Iglesia Parroquial de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana, a las once, en la misma Iglesia parroquial.
 Casa mortuoria: Calle de Ampurias, 16, esquina a Luis Salvador.
 El duelo se despide en la Iglesia.
 No se invita particularmente.

La trágica situación en la zona roja

Ahora hablan de movilización general, con lo que aumentará aún más el hambre y la miseria. Hasta los billetes de banco se hallan inservibles en la anti-España

LA LIBERACION DE LA ZONA ROJA ESTA PROXIMA Y, CON LA LLEGADA DE LOS SOLDADOS DE FRANCO, TERMINARA DE HUNDIRSE TODA ESTA FARSANARENTA DE ANARQUIA Y DE CRIMENES

La prensa marxista para consolarse en lo posible de las derrotas en Cataluña está apelando a todos los recursos. Ahora hablan del "efecto" y del "afecto" que les llega del extranjero. Publican miles de manifiestos y se reúnen comisiones y subcomités frente a las puertas, las cuales tomaron acuerdos importantes sobre el punto de la resistencia.

Los rojos demuestran tener motivos de satisfacción los cuales no son en verdad para ponerse demasiado satisfechos. "El Diluvio" escribe ingenuamente: "Tenemos muchos motivos de satisfacción y no mirando al interior, de donde nos han venido todos los males, tenemos en el exterior la prueba de nuestra satisfacción en el viaje triunfal de Indalecio Prieto por América". Realmente no creemos que este viaje "triumfal" de Indalecio sirva para animar a nadie, sino a los rojos. Dentro de poco tiempo es posible que Azana y Negrín estén viajando por América; y sin embargo, hablan también de motivos de dolor y para aliviar este dolor proponen la movilización general que ha de ser grande, entusiasta y, más aún, voluntaria.

Por cierto que esta movilización tiene obsesionados a los marxistas. Con fecha del día 5, publicaba "La Gaceta" la orden de movilización de los reemplazos íntegros de 1922 y 1942. A los reclutas no solamente se les lleva por la fuerza a formar en las filas del ejército bolchevique sino que, además, todo movilizado de allá hacer su presentación llevando banda, calzado y cubierto, todo en buen estado. Esto equivale a obligar a cada posible muerto a llevar hasta el hábito con que ha de ser enterrado.

Por lo demás, la prensa roja, no tiene otra obsesión que la resistencia. Tratan de silenciar nuestros avances en Cataluña pero proponen a los desgraciados que están bajo su dominio, que resistan. Firme y de hierro, —grita el diario "Las Noticias"— ha de ser la resistencia. Con la resistencia, agotamos las fuerzas del ejército de Franco. El absurdo de tal aseveración está a la vista de todos naturalmente. Resulta claro que el que encaja los golpes de resistencia, termina agotándose antes que aquel que se propone golpear.

Las reuniones de comités y subcomités han aumentado en Cataluña. Y para tratar de la resistencia se han reunido diversos elementos del "Frente Popular" los cuales han to-

mado acuerdos muy significativos. Uno de ellos es la ayuda al comité de Barcelona en todo lo relacionado a la recuperación de quintas movilizadas. Parece pues, que a las quintas movilizadas es necesario recuperarias por todos los medios posibles; lo que equivale a decir, inequívocamente, que los milicianos ya no se hallan dispuestos a dejarse matar por una causa que juzgan completamente perdida.

Otro acuerdo tomado fué el de estimular por todos los medios el aumento de la producción en la zona roja. El caos en que se halla la producción es indudable, el cual se comprende además por el solo hecho de que todos los hombres que podían producir han sido reclutados por la fuerza. Por esta razón y porque ya no quedan brazos, se ha movilizad a las mujeres para ejercer las labores de los hombres en las industrias más pesadas de guerra. Tan pintoresca medida no necesita comentario.

Otro acuerdo de la reunión de Barcelona ha sido el de nombrar destacados cabecejas encargados de proclamar a la España Nacional su razón. Ya que no han podido convencernos de su razón empleando la fuerza bruta quiera ahora convencernos con razones; y de lo único que nos convencerán será de la triste situación en que se encuentra la zona marxista en todos los aspectos.

También nos hemos enterado con estas reuniones de que en la zona roja se hallan inservibles hasta los billetes de banco. Para remediar el mal emplean cheques como medio de transacción. Los periódicos tratan de convencer con diferentes razones, a las gentes de las ventajitas del papel en blanco de los cheques, sobre el papel moneda. "El Diluvio" recomienda a todo el mundo el uso del cheque que evita el peligro de la tenencia de dinero en caja y en poder de los particulares. Nosotros creemos que los catalanes harían muy bien en guardar el dinero en sus cajas y no depositarlo y hacer uso de los cheques y que nadie sabe en poder de quienes habría de poder ir a parar en estos últimos momentos de su dominio.

El hambre sigue en aumento en la zona roja y la miseria sigue aumentando día por día. Por suerte ahora la liberación de la zona roja está próxima y con la llegada de los soldados de Franco terminará de hundirse toda esta farsa sangrienta de anarquía y de crímenes.

Del Gobierno Civil

Junta provincial de Beneficencia de Baleares

Importante para las ropas que tienen empeñadas ropas en los Montes de Piedad y demás establecimientos similares

Por iniciativa de Su Excelencia el Jefe del Estado el Consejo de Ministros celebrado el día 22 de diciembre último acordó el desempeño de papeletas de importe no superior a "diez" pesetas, de los Montes de Piedad y demás establecimientos similares, con arreglo a los siguientes apartados:

Primero.—La liberación se entienda aplicable a las prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo, incluso colchones y ropas de cama, pignoradas antes del día 22 de diciembre de 1933.

Segundo.—Alcanza a empeños hasta diez pesetas inclusive, aún que sean varios los que correspondan a una misma persona.

Tercero.—Si se trata de prendas empeñadas, en cantidad superior a diez pesetas, podrán ser beneficiadas en dicha cantidad, siendo a cuenta del interesado la liberación el exceso.

Cuarto.—La liberación a los Montes de Piedad y demás establecimientos similares que tengan carácter de beneficencia.

Quinto.—Los establecimientos respectivos procederán a la devolución de las prendas a los interesados, contra entrega de las papeletas, siempre que se compruebe que no se trata de recompradores o compradores de papeletas.

Sexto.—Los casos de duda serán sometidos a la decisión de esta Junta Provincial de Beneficencia.

Séptimo.—Las devoluciones empezarán el día 25 del corriente mes.

Octavo.—Los señores Alcaldes de esta provincia se servirán dar cuenta inmediata a esta Junta Provincial de Beneficencia, de las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad radicados en las poblaciones de su jurisdicción.

Nota importante.—Como consecuencia de la precitada Orden y haciéndose eco de los deseos de nuestro invicto Caudillo y su digno Gobierno, esta Junta Provincial de Beneficencia, tiene sumo gusto en hacer público el rasgo de generosidad temido por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, hacia aquellas personas necesitadas que accedieron a pignorar prendas y efectos en esta citada benéfica Institución, la cual ha ofrecido, por expontánea aclamación de su Junta, tomar a su cargo totalmente, la obra de desempeños, no superior a "diez" pesetas, no tan sólo de las papeletas que comprenden prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo y ropas de cama, incluso colchones, como limita el Orden, sino también todas aquellas papeletas, no superiores a diez pesetas, pignoradas por cualquier otro objeto, ampliando la fecha de pignoración al día 24 de diciembre, en lugar de limitarla al día 22.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las personas y entidades interesadas.

Palma, 7 de Enero de 1939.— T. A. Triunfal. El Gobernador-Presidente.—Miguel Fons.

el industrial don ANTONIO Forteza Piña y el propietario don Arnaldo Oliver Capó.

De la península llegó ayer el propietario don Juan March y Servera.

Fallecimientos. Ha fallecido en esta ciudad Sor Jerónima Badaya, natural de Abadiano (Vizcaya), después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

E. P. D. Sor Jerónima Badaya. Religiosa. Hija de la Caridad, llevaba prestando

Si eres buen español, declara al Comité de Moneda Extranjera el oro, divisas y valores extranjeros y españoles de cotización internacional que poseas.

Házlo inmediatamente, aunque tengas tiempo de hacerlo hasta el 20 del actual.

Noticiario extranjero

El personal de la Legación de la antigua Persia se retira hoy de París

Doña Victoria Eugenia de Battemberg ha salido de Londres para Roma. — Contradictorias manifestaciones en Washington sobre la guerra de España. — Siguen los atentados terroristas en Palestina. — Los cruceros italianos en América

LA U. R. S. S. HA SUSPENDIDO LA FIRMA DEL ACUERDO ECONOMICO CON POLONIA

Iran y Persia

Teheren. — El Gobierno del Iran, antigua Persia, consiguientemente a la rotura de relaciones diplomáticas con Francia, ha ordenado al personal de la Legación, que tenía en París, que se restituya a su nación, excepto el secretario de la Embajada.

Los miembros de la Legación del Iran en París abandonarán esta capital hoy, martes.

Doña Victoria Eugenia de Battemberg, a Roma

Londres. — Doña Victoria Eugenia de Battemberg, acompañada de su hija doña María Cristina de Borbón, ha salido de esta capital con dirección a Roma.

El objeto del viaje es asistir a ambas damas a las bodas de la princesa María de Saboya con el príncipe Luis de Borbón-Parma.

Igualmente asistirá al acto D. Alfonso de Borbón Habsburgo-Lorena, respecto a la España roja.

Contradictorias manifestaciones sobre la guerra de España en Washington

Washington. — Ante el Palacio del Congreso desfiló ayer una manifestación de elementos marxistas pidiendo se levante el embargo de armas respecto a la España roja.

Al mismo tiempo se celebró una contramanifestación de adhesión a la España Nacional y reclamando continúe el embargo de armas. Esta contramanifestación fué presidida por el presidente de la Asociación de Hombrres Católicos de Norteamérica.

Los sin-trabajo londinenses

Londres. — Los sin-trabajo de esta capital volvieron ayer a sacar su caja mortuoria que durante estos pasados días ha salido a relucir en macabras demostraciones.

Ayer la manifestación fué ante el tribunal de justicia con motivo de celebrarse la causa de uno de los sin-trabajo detenidos estos pasados días, con ocasión de otra manifestación.

El detenido fué absuelto; la policía a su vez volvió a disolver la manifestación.

Continúan los atentados terroristas en Palestina

Jerusalem. — Han llegado a Palestina dos batallones de infantería, con el fin de sustituir a otras dos unidades que ahora irán a descansar.

Ayer volvieron a registrarse atentados terroristas y choquos entre tropas británicas y revoltosos árabes.

En una carretera, cerca de Tulkarem, fué muerto a tiros por un grupo de rebeldes un peón camineiro.

En las inmediaciones de Hebrón, las tropas británicas hubieron de hacer frente a un grupo de árabes.

En uno de los barrios de Jerusalem, previo el toque de cubrefuegos, los soldados ingleses efectuaron registros minuciosos en todas las casas. Fué muerto un árabe que pretendió burlar el cordón de vigilancia.

Los cruceros italianos en aguas de América

Puerto Belgrano. — La división de cruceros italianos llegada ayer a este puerto, ha sido objeto de extraordinarias muestras de simpatía no sólo de parte de la población argentina y de la colonia italiana, sino también de parte de las tripulaciones de la escuadra argentina que se encuentra concentrada aquí.

Entre las tripulaciones argentina e italiana se cruzaron saludos de verdadera camaradería.

La división italiana salió por la tarde con dirección al estrecho de Magallanes y llegará a Punta Arenas mañana, día 11.

Moscú suspende la firma del acuerdo económico con Polonia

Moscú. — Se tienen noticias de Moscú que confirman que la Unión

Soviética ha suspendido la firma del acuerdo económico con Polonia.

Esta decisión de Moscú se debe a que, antes de proceder a la firma, el gobierno soviético quiere informarse sobre las conversaciones celebradas en Berchtesgaden entre el Führer y el coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia.

Un agricultor italiano agredido en Túnez por unos 50 franceses

Túnez. — Ayer un grupo de unos cincuenta franceses agredieron a un agricultor italiano que pasaba en su camioneta por una carretera y que tuvo que bajar por haber sufrido una avería en el motor.

Los agresores dejaron al agricultor italiano sin sentido, huyendo después.

Mañana, el agredido, que se llama Erignone, presentará una denuncia ante los Tribunales contra los agresores.

Una nota del Ministro de la Guerra inglés

Londres. — El Ministro de la Guerra inglés, Hore Belisha, ha publicado una nota en la que desmiente los rumores circulados sobre supuestas atrocidades cometidas por las tropas inglesas en Palestina.

Dice la nota que allí apenas hay ejército con que combatir, pues todos los efectivos árabes seguramente no ascienden de 1.000 a 1.500 hombres, que se diseminan en numerosos grupos que sólo actúan por la noche y por medio de emboscadas.

A veces, dice la nota, los árabes contratan por breve tiempo a grupos de campesinos para que les ayuden en sus golpes de mano y como que de día vuelven a estar mezclados con la población civil, es difícil combatirlos.

Testimonio de simpatía a Italia en Hungría

Munkacs. — Las autoridades de esta ciudad han acordado expresar su simpatía por Italia dedicando una plaza al Conde Ciano, una calle principal a Mussolini y una avenida a Italia.

Turquía pide a Francia le ceda una parte de Siria

Ankara. — El Gobierno turco ha propuesto al de Francia firmar un tratado asegurando la neutralidad de la nación turca en las cuestiones que afecten a Francia, si ésta le cede la parte occidental de Siria.

Nuevo Embajador de Italia en Chile

Roma. — Ha sido nombrado Embajador de Italia en Chile, Giovanni Marchi.

Prieto ha llegado a la Argentina

Buenos Aires. — Siguiendo en su plan de retardar su regreso a España, ha llegado al aeródromo de Mendoza, el ex-ministro rojo Indalecio Prieto.

Ribbentrop irá a Polonia el próximo mes de Marzo

Varsovia. — Se asegura que el ministro de Negocios extranjeros de Alemania von Ribbentrop llegará el próximo mes de Marzo a esta ciudad con objeto de celebrar varias conferencias con el coronel Beck, encargado de asuntos exteriores de Polonia.

J. ROSSELLO ODONTOLOGO

Plaza España, 26 - 1.º Participa, que los martes, jueves y sábados, tendrá consulta por la tarde de 6 a 8, hasta principio de verano.

Frontón Balear

Hoy, Martes 10 Enero 1939 Tarde, a las 5

ORIO — ARRATE

SATUR — REGO

ZULAICA — ECHAVE

contra

ECHAVARRIA — LOYOLA

y quinielas

Detalles por carteles y programas.

Jueves: partidos y quinielas

El Führer

Inauguró ayer el palacio nuevo de la Cancillería

Y se reunió con los obreros en el palacio del Sport

Berlín. — El Führer Canciller inauguró ayer el palacio nuevo de la Cancillería, edificio de sobrias líneas arquitectónicas.

Antes de la inauguración y debido al mal tiempo, los obreros que han trabajado en la construcción del edificio se reunieron en el palacio del Sport, reunión a la que concurrió el

Führer-Canciller.

Uno de los obreros hizo entrega a Hitler en un artístico cofrecillo, de las llaves del nuevo palacio, a lo que contestó el Führer con un breve discurso alabando la actividad del obrero alemán y lo mucho que los obreros han contribuido a las construcciones de fortificación militar de la frontera renana.

Noticiario nacional

El Ministro de Gobernación

Burgos. — El Ministro de la Gobernación, Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, recibió ayer las siguientes visitas:

General López Pinto, Jefe de la sexta Región Militar; Delegada Nacional de "Auxilio Social", Mercedes Sanz Bachiller; señor Fuente Pila; Gobernador civil de Lérida, don Antonio Cremades; Gobernador civil de Tarragona; Magistrado del Tribunal Supremo señor Bellón; Ministro plenipotenciario de la Orden de Malta.

El General Jordán del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, recibió la visita de los Excmos. Sres. Ministros de Hacienda, señor Amado; de Gobernación, señor Serrano Suñer; y de Agricultura, señor Fernández Cuesta; y el Jefe del Servicio Nacional de Banca.

Renovación de promesa. Vitoria. — En el local donde está instalada la Academia de Sargentos provisionales, se celebró el acto de renovar la promesa a la bandera los pertenecientes a la última promoción.

Después de solemne Misa, el Director, Coronel Ordoñez, tomó el juramento a los Sargentos, pronunciando vibrante arenga.

El Arzobispo de Baltimore rechaza una invitación del Gobierno rojo

Califica la invitación de los rojos de un «bajo truco de un vulgar embustero»

Washington. — El Arzobispo de Baltimore ha sido invitado por el gobierno rojo de Barcelona para visitar la zona roja.

El Arzobispo americano ha manifestado que ya sabe como se suele

mostrar la España roja a los incautos que quieren visitarla acompañados siempre de agentes del gobierno

Calificó la maniobra de un "bajo truco de un vulgar embustero"

La mayoría de los recién movilizadados en la zona roja se dan por enfermos o inútiles

Perpiñán. — En vista del gran número de individuos de los reemplazos recientemente llamados a filas que han dejado de presentarse, alegando su mal estado de salud o su inutilidad física, el Jefe del Gobierno rojo y Ministro de la Defensa Nacional, doctor Negrín, ha hecho publicar una Orden en el "Diario Oficial" disponiendo que todos aquellos individuos que no se hayan presentado a sus respectivos cuarteles alegando supuestas enfermedades solicitarán de los médicos al servicio del ejército rojo el correspondiente certificado de inutilidad o de enfermedad.

En dicho certificado los médicos deberán manifestar si la índole de la enfermedad impide que los supuestos inútiles o enfermos vayan o no, por

A la avanzada edad de 84 años, ha fallecido en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, don José Seguí Pujol, Patrón de Cabotaje.

E. P. D. Era el finado, por su bondad y trato afable muy conocido en nuestra población, especialmente entre la gente de mar, donde se había conquistado muchas amistades, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente sus hijos doña María, don José, don Bartolomé, don Bernardo (ausente) y doña Paula; sus hijos políticos don Vicente Alemany y don Bartolomé Vaquer; hijas políticas y nietos nuestro sentido pésame.

El P. Herrera vendrá a Palma

A dar unas conferencias. Invitado por la "Asociación Católica de Padres de Familia", el Rdo. P. Enrique Herrera Oria vendrá a Palma a principios del próximo mes de Febrero con objeto de dar varias conferencias sobre temas de Enseñanza y de Educación.

Salinera Española

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó convocar, como por el presente anuncio se convoca, la Junta General para celebrar su sesión ordinaria, la que tendrá lugar el día 16 del corriente mes, a las 12 de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de dicha Sociedad, calle del General Godeu núm. 61, de esta ciudad, debiendo los Sres. Accionistas que deseen concurrir a ella haber hecho el depósito de sus títulos en la Caja de esta Compañía, antes del 15 de este mes.

Palma, Enero 7, 1939 - III. T. — Por la Salinera Española: el Director Gerente, Bartolomé Pons.

MONEDERO

se extravió el jueves mañana, en el tranvía Terreno y contenido un reloj pulsera con diamantes. Se suplica y gratificará su devolución en Sta. Rita, 29 - 1.º

CHOFER EN 10 DIAS

lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos especiales de Mecánica. Unica Escuela autorizada en Palma

Garcias. — Arturo Rizzi, 40

MADERAS Lantero

Tablones y Tablas. Cajas para envases. Protejan los géneros Españoles. Detalles.

CASELLAS

Palma San Miguel, 7 bajos

La nieve no es tan blanca como su ropa si la lava con

LEJIA ELECTRA

El ROYAL SOCIAL. LA PUEBLA

A la caída de la tarde de ayer, la victoria estaba conseguida totalmente

Y el entusiasmo de nuestros soldados subió de punto cuando, en el glorioso descanso del triunfo obtenido, recibieron la gratísima noticia de que el Generalísimo Franco les enviaba por telégrafo una vibrante felicitación

Fué aquel un momento emocionante en el que los vencedores prorrumpieron en gritos de júbilo y en canciones de guerra, que pregonaban a todos los vientos su jornada triunfal

Todos los elementos de que disponían los rojos los lanzaron en su ofensiva por este frente del sur. Varias divisiones, con lujo de artillería y tanques rusos; todos los hombres que pudieron reclutar trajeron a este sector para tratar de meter una cuña por Andalucía y ver si así salvaban a la Cataluña roja. No esperaban ellos la contestación que el Ejército del Sur les iba a dar inmediatamente y de la que es resultado el desastre que hoy han sufrido, de carácter catastrófico, porque en los combates de hoy varias brigadas han quedado desmenuadas y algunas unidades pulverizadas por completo ante el empuje de estos soldados del general Queipo de Llano, que se han portado como verdaderos héroes.

La faja de terreno en que se habían introducido intentaron ensancharla hoy, repitiendo primero los ataques a la Sierra de Monterrubio, donde han quedado tan materialmente destrozados que todos los tanques que traían en vanguardia cayeron en nuestro poder, con sus dotaciones completas. Estos tanques, a poco de ser nuestros y sustituidas las dotaciones por soldados nacionales, atacaban a sus antiguos poseedores, y la hazaña de los nuestros se ha repetido cuando el enemigo intentó adelantarse por las sierras Tejonera y Meseguera, donde ha sido castigadísimo.

También por aquí atacó ayer con tanques y los nuestros volvieron a cazar nuevas máquinas y a inutilizar otras. Los momentos de la lucha fueron tremendos. Nuestros soldados, enardecidos al ver tantísimas bajas como causaban al enemigo, empezaron a cantar los himnos nacionales y a vitorear a FRANCO estruendosamente, mas aún cuando vieron en la llanura que había unos cuantos tanques inmóviles y que eran sacadas sus dotaciones y sustituidas por las de nuestros valientes muchachos, que inmediatamente se habían puesto en marcha, y así pasaron a poder nuestro 11 tanques, 6 con las dotaciones completas y en buen uso y el resto inutilizados, pero fáciles de arreglar.

Además, ha quedado en el campo otro carro de asalto enemigo, también desecoyuntado.

Como la batalla para los rojos adquirió caracteres de desastre, el Mando suyo envió unos aviones con el propósito de que también les ayudasen, pero allá salieron nuestros cazas valientes, y en un emocionante combate sobre estas sierras cayeron, envueltos en llamas, tres aparatos rojos, que enardecieron aún más si cabe, a nuestros soldados. Otros dos aparatos huyeron echando bastante humo hacia la provincia de Ciudad Real.

El número de bajas causadas hoy al enemigo es enorme, y al anochecer aún no habían podido contar, porque siguen apareciendo por todos los lugares del valle en donde se realizó la espantosa carnicería. Se sabe sin embargo, que sus ataques les han costado más de 3.000 bajas. Los prisioneros son también numerosísimos y, entre ellos, varios comisarios políticos.

Confiesan los soldados rojos caídos en nuestro poder que llevaban dos días sin comer y que estaban deseando venir a nuestras filas y confirmar la forma en que han quedado diezmadas sus filas después del empuje con que ha formado Miaja para hacer... el ridículo. Es completamente falso cuanto han venido diciendo los partes rojos y sus radios respecto a ocupaciones.

A la caída de la tarde, la victoria estaba conseguida ya totalmente, y el entusiasmo de los soldados subió de punto cuando, en el glorioso descanso del triunfo obtenido, recibieron la gratísima noticia de que el GENERALÍSIMO les enviaba por telégrafo una vibrante felicitación. Fué éste un momento emocionante en el que los vencedores, los soldados de FRANCO, prorrumpieron en gritos de júbilo y en canciones de guerra, que pregonaban a todos los vientos su jornada triunfal.

Javier de Navarra
Lunes, 9, a la noche.

Los pueblos ocupados el domingo y ayer

EL MONASTERIO DE POBLET

El número de pueblos liberados por nuestras victoriosas tropas desde el sábado hasta el día de ayer alcanza a 48, distribuidos del modo siguiente:

SECTOR CENTRO:

Doncell, ayuntamiento con 665 habitantes; Ventosas, perteneciente al municipio de Preixens; Butsent, perteneciente a Mongay; Mongay, ayuntamiento con 1533 hab.; Bellcaire, id. con 1673; tomados el día 7.

Tomados el día 8: Pradell, perteneciente al municipio de Preixens; Penellas, ayuntamiento con 1176 habitantes; Bellmunt, id. con 510; Castellserà, id. con 1450; Boldú, perteneciente al municipio de Torrebous; Fuliola, ayuntamiento con 1071; Ibars de Urgel, id. con 1803; Vallvert, perteneciente a Ibars de Urgel; Línola, ayuntamiento con 2034; Bellvis, id. con 2887; Poble, id. con 724; Termens, id. con 1593; Villanueva de la Barca, id. con 886; Archs, perteneciente a Bellvis; Alcolete, ayuntamiento con 982 habitantes; Albatarrach, id. con 844; pertenecientes todos a la provincia de Lérida.

Tomados el día 9: La Guardia, perteneciente al municipio de Torrebous; Tornabous, ayuntamiento con 1376 habitantes; Tarrés, perteneciente a Tornabous; Barbens, ayuntamiento con 1014 habitantes; Castellnou de Seana, id. con 1586; Arrabal de Seana, perteneciente a Castellnou de Seana; Vilanova de Bellpuig, ayuntamiento con 1704 habitantes; Aiamús, id. con 534; Belloch, id. con 1548; Sidamunt, id. con 462; Fondarella, id. con 426; Palau de Anglesola, id. con 1456; Golmés, id. con 1495; Utxafaba, perteneciente a Castellnou de Seana; Mollerusa, ayuntamiento con 3151; Miralcamp, id. con 1094; Arbeca, id. con 3167, y Puig Gros, id. con 692.

SECTOR SUR:

Ulldemolins, ayuntamiento perteneciente a la provincia de Tarragona, tomado el día 7.

Tomados el día 8: Floresta, ayuntamiento con 622 habitantes; Omeñons, id. con 471; Tarrés, id. con 310; pertenecientes a la provincia de Lérida.

Tomados también el día 8, pertenecientes a Tarragona, Yimbodí,

ayuntamiento con 1625 habitantes; Vilanova de Prades, id. con 322; Vallclara, id. con 312, y Albarca, pertenecientes al municipio de Cornudella.

Tomado el día 9: Prades, ayuntamiento con 814 habitantes. Total: 48 pueblos con una población de 44.989 habitantes.

El Monasterio de Poblet

También fué ocupado ayer el célebre Monasterio de Poblet que perteneció a los monjes cistercienses y se fundó a mediados del siglo XII gracias a la magnanimidad del Conde de Barcelona Ramón Berenguer IV.

El antiguo monasterio, verdadera joya de arte, está compuesto por tres vastos recintos amurallados, a los que dan entrada tres puertas. Tras la última de éstas, flanqueada por dos grandes torres octogonales, había la clausura del monasterio con las dependencias más importantes del mismo, entre ellas el Palacio Real, de filigranados ventanales góticos mandado construir por el Rey Martín en 1397; el magnífico claustro con su templete, la sala capitular, la iglesia mayor de tres naves con girola, donde se encuentran los mausoleos reales y los sepulcros de las más nobles familias de Cataluña, las salas de la Biblioteca y del Archivo, que habían encerrado millares de códices y los 4322 volúmenes de la librería del Rey don Pedro.



El Monasterio de Poblet, maravillosa joya arquitectónica, que hace años fué declarado Monumento nacional, ocupado ayer por las victoriosas tropas nacionales en su brillante avance por tierras de Tarragona

Ante las conversaciones de París y Roma Chamberlain y Halifax salen esta mañana de Londres

EL VIAJE HA DESPERTADO GRANDE EXPECTACION EN LONDRES, DONDE SE RECONOCE QUE LAS CONVERSACIONES ROMANAS INTRODUCIRAN ELEMENTOS DEFINITIVOS EN EL DESARROLLO DE LA POLITICA EUROPEA

Londres. — El primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, emprenden esta mañana su anunciado viaje a Roma, donde se entrevistarán con el Duce, Mussolini, y con el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano.

Realizan el viaje hasta Dunkerque en tren. Allí embarcarán para trasladarse a Francia, desembarcando en Calais, desde donde se irán siguiendo, en tren, a París, estando anunciada su llegada a la capital francesa para primeras horas de la tarde.

En el Quai d'Orsay se reunirán, a poco de llegar, con el jefe del Gobierno francés, Daladier, y con el Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet.

Y al anochecer reanudarán los Ministros ingleses su viaje en dirección a Roma, a donde deben de llegar mañana por la mañana.

Expectación en Londres

Elementos definitivos en el desarrollo de la política europea?

Londres. — En los ambientes políticos de esta capital se nota verdadera expectación ante el viaje de los Ministros ingleses a Roma, y se reconoce que las conversaciones romanas introducirán elementos definitivos en el desarrollo de la política europea.

Según un comunicado de la Press Association, se da cuenta que no hay programa concreto de las conversaciones, sino que, dada la situación internacional actual, aquéllas tendrán un carácter general y versarán sobre los problemas actualmente candentes, y, por consiguiente, el programa, a su vez, podrá ser ampliado.

Daladier y Bonnet se reúnen

No hay discrepancias entre ambos Ministros

París. — El Jefe del Gobierno francés celebró ayer dos conferencias con el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet.

La conversación celebrada por la tarde fué la más larga, y se observa que el objeto de una y otra fué ponerse de acuerdo y trazar las líneas de la entrevista que hoy se celebrará en París al pasar por esta capital los Ministros británicos de paso para Roma.

Se desecha toda idea de discrepancia, como algunos periódicos han supuesto, entre Daladier y Bonnet.

La frescura de Miaja

Para disimular su gran fracaso táctico en el frente de Ciudad Real

(Croniquilla de esta mañana)

Bilbao. — El general Miaja, jefe del ejército rojo de la zona centro, ha querido repetir la gran maniobra radiofónica que ya hizo cuando hace muchos meses dirigió sus tropas hacia la Ciudad Universitaria intentando, infructuosamente, ocuparla.

Entonces, después de varios días de estériles sacrificios de sus tropas para dominar la heroica guarnición de la Ciudad Universitaria, hizo anunciar, por "Radio Madrid", que dirigiría la palabra, a hora determinada, a nuestros valientes soldados.

Efectivamente, Miaja, con su voz gangosa, y con palabras siriosas, dijo a aquellos valientes que sólo dependía de su voluntad que en el espacio de pocas horas fueran totalmente copados y aprisionados por el ejército del pueblo, y que para evitar peligros en sus vidas les invitaba a la rendición. La seriedad con que Miaja hablaba pudo parecer a los

El tesoro del monasterio se componía de más de 280 relicarios magníficos.

Ciento cinco abades rigieron sucesivamente el monasterio hasta la época de la desamortización, en que fué suprimido; ha sido llamado el Escorial de Cataluña.

La presidencia accidental del Gabinete inglés

Londres. — Durante la ausencia de Chamberlain, se encargará accidentalmente de la presidencia del Gobierno el Canciller del Exequer, John Simon.

Se cree que no se celebrará ninguna reunión del Gabinete antes del día 18.

Toda la prensa inglesa concede gran importancia al viaje

El Embajador de Francia visita a Halifax

Londres. — Toda la prensa inglesa reconoce gran importancia al viaje que han de iniciar hoy Chamberlain y Halifax.

Dan cuenta que a las cinco de la tarde, los representantes de Inglaterra celebrarán una conferencia con Daladier y con Bonnet.

Para tratar de este asunto, ayer tarde, a las seis, el Embajador de Francia en Londres visitó a Lord Halifax.

Algunos periódicos, recordando que Chamberlain ha dicho repetidas veces, que de ninguna manera querría ir a Roma con las manos atadas, dicen que la visita de Chamberlain y Halifax a Daladier y Bonnet, será más bien una visita de cortesía que no un cambio de impresiones diplomáticas.

Nota de la Agencia Havas

El canal de Suez

París. — La agencia Havas ha hecho pública una nota en la que, entre otras cosas, se dice lo siguiente:

"La visita de los ministros ingleses a sus colegas franceses, en su paso por París hacia Roma, es perfectamente lógica y no puede extrañar a nadie."

En cuanto a las reivindicaciones de que Italia viene hablando, los Ministros franceses tendrán que repetir a sus colegas ingleses lo mismo que han manifestado en sus recientes discursos.

No hay que olvidar que Gibuti es un puerto indispensable a la marina francesa en el camino de Oriente."

Recuerda la nota que ya en 1895 el Gobierno francés entregó al italiano 1.500 acciones; pero que no es justo que quienes expusieron sus capitales al construirse el canal tengan que ceder sus acciones a Italia.

Termina diciendo la nota de la Agencia Havas que seguramente se podrán iniciar negociaciones sobre la compra de acciones del canal de Suez cuando se hayan normalizado las relaciones de Francia con Italia.

A las 8 han emprendido el viaje los Ministros británicos

Londres. — Esta mañana, a las ocho, han salido de la estación Victoria de esta capital los Ministros británicos, Mr. Chamberlain y Lord Halifax con dirección a París, de paso para Roma.

Acudieron a despedir a los Ministros británicos algunos miembros del

Gobierno y representaciones del cuerpo diplomático.

Mr. Chamberlain y Lord Halifax llegarán a París a las once y se entrevistarán seguidamente con M. Daladier y M. Bonnet.

Por la tarde, los Ministros ingleses proseguirán su viaje a Roma.

Dice el "Times," de hoy

"El general Franco ha ganado una grande y, posiblemente, decisiva victoria en Cataluña," Y luego insinúa el diario londinense que Chamberlain seguramente se siente dispuesto a hacer más concesiones que las que antes podían presumirse

Londres. — Los diarios "The Times" y "The Daily Telegraph", en sus artículos de fondo publicados en la mañana de hoy, martes, se muestran desudadamente reservados al comentar la próxima visita de los Ministros británicos a Roma, si bien no dejan de manifestar pronunciado pesimismo acerca del resultado de aquella visita.

"The Times" declara que "el general Franco ha ganado una grande y, posiblemente, decisiva victoria en Cataluña".

Luego insinúa que Chamberlain seguramente se siente más dispuesto a

hacer más concesiones que las que antes podían presumirse dada la actitud de los círculos políticos oficiales.

"The Daily Telegraph" recuerda declaraciones que el Conde Ciano hizo a raíz del reconocimiento, por parte de Francia, del Imperio italiano, las cuales el Ministro italiano afirmó que, excepto en la cuestión española, no existían diferencias entre Francia e Italia.

Ambos periódicos se esfuerzan por hacer ver que, en las próximas negociaciones, lo que importa no son resultados inmediatos sino el espíritu con que se lleven.



En el frente de Cataluña. — Una calle de Castellans, después de los últimos combates

El Duce

Realizó ayer un vuelo pilotando un avión de bombardeo

Y visitó un aeródromo en construcción y un campo de experimentación artillera

Roma. — El Duce efectuó ayer un vuelo pilotando un trimotor de bombardeo.

A las 12'00 salió del aeródromo del Littorio, y, después de volar sobre el Agro Pontino, aterrizó en el aeródromo en construcción de la ciudad de Littoria, donde visitó la escuela aeronáutica y pasó luego un rato con los obreros, a quienes mandó se pagara ayer doble jornal, lo que motivó grandes manifestaciones de agradecimiento de los obreros.

Emprendido seguidamente el vuelo entre los aplausos de los obreros y alumnos del aeropuerto, se dirigió al campo de experimentación artillera de Furbara, donde, después de aterrizar, examinó una nueva clase de bombas.

A las 15'30 tomó tierra en el puerto del Littorio.

Y recibió al Ministro de Economía del Reich.

Roma. — Ayer el Duce recibió en el Palacio de Venecia, al Ministro de Economía del Reich, Funk.

Asistió también a la entrevista del Ministro de las Corporaciones, Lantini.

El doctor Funk estuvo también en el ministerio de las Corporaciones, donde expresó al señor Lantini su buena impresión que le había causado la visita a la Exposición autárquica del mineral italiano.

Ambos ministros celebraron una interesante conversación sobre el intercambio de productos entre Alemania e Italia, que sin duda conducirá a un enriquecimiento mutuo.